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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 1 

 
Gegenstand: Erstellung eines Schulentwicklungsplans 

Vorlage: 0555/2008 
 
Die Vorlage ist dieser Teilniederschrift beigefügt und Bestandteil des Beschlusses. 
 
Bürgermeister Brohm verweist auf die Vorlage und erläutert, dass in der Sitzung des 
Hauptausschusses am 03.06.2008 die notwendigen Mittel zur Erstellung eines 
Schulentwicklungsplanes bewilligt wurden. Der Stadtrat hat sich ebenfalls einstimmig und 
ohne Enthaltung dafür ausgesprochen. 
 
Der Vorsitzende stellt fest, dass es zutreffend war, mit der Erarbeitung zu warten und 
dadurch auf die konzeptionellen Vorstellungen des Landes gezielt eingehen zu können. 
Mit dem genannten Institut wurde vereinbart, dass der Schulentwicklungsplan innerhalb von 
6 Monaten erstellt und Anfang 2009 vorliegen wird. Schulleiter, Eltern und Schüler sollen 
beteiligt, ein Zwischenbericht im Ausschuss vorgestellt werden. 
Die zeitliche Festlegung wurde getroffen, damit dem Antrag zur Errichtung einer Integrierten 
Gesamtschule (Termin: 31. März 2009) eine fundierte Planung zugrunde gelegt werden 
kann. 
 
Der Stadtrat hat seinen Beschluss mit der Intention verbunden, die Hauptschulen 
Burgfeldschule und Siedlungsschule in Realschulen plus umzuwandeln, das Schulzentrum 
Ost zu einer IGS zu entwickeln und ein Gymnasium als G8GTS weiterzuführen. 
 
Bürgermeister Brohm weist darauf hin, dass nicht auf Betreiben des Schulträgers sondern 
nur auf Antrag der Schule ein 8-jähriges Gymnasium eingerichtet werden kann. Dem 
Schulträger obliegt die Bereitstellung der erforderlichen Räume.  
 
Der Vorsitzende erinnert daran, dass nach Beratung im Schulträgerausschuss beim 
Bildungsministerium die Einrichtung eines Wirtschaftsgymnasiums an der Berufsbildenden 
Schule beantragt wurde. Die BBS hat den Antrag durch eigene Ausführungen unterstützt. 
 
 
 
Der Schulträgerausschuss stimmt der Beschlussempfehlung einstimmig zu. 
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 2 

 
Gegenstand: Änderung der Satzung über die Schülerbeförderung 

Vorlage: 0554/2008 
 
Die Vorlage ist dieser Teilniederschrift beigefügt und Bestandteil des Beschlusses. 
 
Bürgermeister Brohm erläutert den Sachverhalt. 
Nach Vorsprache einer Familie, deren vier Kinder über Jahre zugleich weiterführende 
Schulen in Speyer besuchen, aber nie gleichzeitig drei ihrer Kinder in den Klassenstufen 5 
bis 10 sind, wurde deutlich, dass eine Änderung der bestehenden Regelung empfehlenswert 
ist. 
 
Kinder sind auch ein Kostenfaktor. Die Stadt Speyer kann eine kinderfreundliche Haltung 
bekunden, indem die Übernahme der Beförderungskosten für das 3. Kind nicht auf den 
gleichzeitigen Schulbesuch der Klassenstufen 5 bis 10 begrenzt, sondern auch bei 
gleichzeitigem Besuch der Klassenstufen 5 bis 13 gewährt wird. 
 
 
 
Der Schulträgerausschuss beschließt einstimmig, dem Stadtrat die vorgeschlagene 
Änderung der Satzung über die Schülerbeförderung zu empfehlen. 
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 3 

 
Gegenstand: Verwendung der Sondermittel 

Vorlage: 0557/2008 
 
Die Vorlage ist dieser Teilniederschrift beigefügt und Bestandteil des Beschlusses. 
 
Bürgermeister Brohm teilt mit, dass auch im Haushaltsjahr 2008 für Sondermaßnahmen in 
den Schulen 15.000 € bereitgestellt wurden. 
 
Dem Doppelgymnasium werden im Schuljahr 2008/2009 in Absprache mit den Schulen drei 
Räume im Studienseminar zur Verfügung gestellt. Im Tausch nutzt das Studienseminar drei 
Räume der Burgfeldschule und stattet diese mit seinen Möbeln aus. 
 
Die künftig vom Doppelgymnasium genutzten Räume sind deshalb neu einzurichten. Dafür 
werden Kosten in Höhe von ca. 20.000 € anfallen. 
 
Der im vergangenen Jahr am Schwerd-Gymnasium bereitgestellte Pavillon wird im 
kommenden Schuljahr weiterhin benötigt. 
 
 
 
Der Schulträgerausschuss stimmt der Beschlussempfehlung einstimmig zu. 
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 4 

 
Gegenstand: Information über den Sport- und Bewegungstag im Rahmen von 

Mission Olympic am 05.09.2008 
 
Bürgermeister Brohm dankt Herrn Cloer für seine überzeugende, mit ruhiger und sachlicher 
Hand geleitete Umsetzung des Projekts. 
 
Die von Herrn Cloer vorgetragene Power Point Präsentation stellt insbesondere die 
Mitwirkungsmöglichkeiten der Schulen und die von den Sportfachschaften entwickelten 
Ideen näher dar. 
 
Ein Ausdruck der Präsentation ist dem Protokoll beigefügt. 
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 5 

 
Gegenstand: Verschiedenes 
 
Auf Nachfrage von Herrn Batzer bestätigt der Vorsitzende, dass der Aufenthaltsraum der 
Schüler im Hans-Purrmann-Gymnasium wegen Brandschutzauflagen geschlossen wurde. 
 
An der Schule bestehen unterschiedliche Vorstellungen zur künftigen Nutzung dieses 
Raumes. Die Verwaltung erwartet ein Votum der Schulgemeinschaft und wird die 
Umsetzung eines gemeinsamen Vorschlages unterstützen. 
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19. Sitzung des Schulträgerausschusses  11.06.2008 Hanspeter Brohm 
 
Hinweis: Diese Seite bitte nicht löschen! Enthält wichtige Seriendruck-Platzhalter für das 
Gesamtdokument! 


